MHXANIKH TPO2IM(IN

TTrwon onpciov TRénc
Topeia karayuénc
TTpoodiopiopdc OcppdTnTac Katayuénc
Avodoc onpeiov Pppacpol
IdioTnTec arpol
TTivakeg arpov

TTrwon onueiov wA§ng

# To onpeio mAng (h TAENC) evog diaAbparog cival
XAUNAOGTEPO Ao eKeivo Tou kKaBapouU diaAuTh.
KaBwc, dnhadn, mpoaBéToupe pia ouaia o'éva
d1dAupa, To ohpeio TAENG Tou XapnAwvel diapKW¢
HEXPI EVOC opiou (eUTNKTN BepoKkpaadia n EUTNKTEC
Oeppokpacieg yia ToAAEC BIAAUEVEC OUTIEC).

# Eva gmole ouciag diaAupévo og 1000g vepou
uttopipdder To onpeio TAEng katd 1,86°C K 3,35 °F.

# AvdAoya, h TpooBnkn vepoU ae diaAUparta au€dvel
To ohpeio TAENg Tou diaAluaTtoc. H mapathpnon
EXel epappoyég oTnv voBeia (TTX vepod aTo ydAa).




FP. Percent FP Percent FP. Percent
Reading _Added Water | Reading Added Water | Reading Added Water
590 00 318 al 9% . 82
539 02 517 43 495 83
, , , 538 04 516 44 494 85
H MEON TIMN eipNOKanIGQ 537 06 515 46 493 87
; SAGKTO 536 07 514 48 492 8.9
T 535 09 513 50 401 9.1
V’IG mv 'ITI']gl] oOU Y’G S 534 11 512 52 490 93
- 533 13 51 54 . 489 94
givai o1 -0,540° C (évdeign 540 e : o s =
Ty z 531 17 509 57 487 938
o€ €151ka pyava pETpnong) Y - -
529 20 507 6.1 481 110
528 22 506 6.3 475 120
527 24 505 6.5 470 13.0
526 26 504 67 464 140
525 28 503 69 459 15.0
524 30 502 7.0 454 16.0
523 32 501 72 448 170
522 313 500 74 443 18.0
521 35 299 76 437 19.0
520 37 298 78 432 200
519 39 497 80

Freezing Point vs Added Water for a Base of 540

EpwTnua

# AQoU h TTEPIEKTIKOTNTA 0€ VEPO H
diaAupéva ouaTtartikd emnpedlouv To
onpeio ThEng evog diaAuparocg, dev Ba

ATav XpNAOIHO vd PTTOpoUHE va
uttoAoyiloupe onpeia TTAENG 1
OUYKEVTPWOEIC O1aAUpEVWY
OUOTATIKWV?




Tarncivwon Znpeiov TTREewcg
O1aAUNATOC Kdl TEPIEKTIKOTNTA VEPOU

* Amo Tnv efiowon Clausius-Clapeyron mpokUnTel n oxéon:

lnXA:A( | _l)
Rg T,, T,

X = ypappopopiaké kAdopa vepou ato didAupa

A = n AavBdvouoa BeppoTnTa TAENG Tou vepol ae J/gmol A cal/gmol A
BTU/Ibmol

T .0 kai T, o1 Beppokpaagieg TAENG Tou vepoU Kai Tou diahUpartog o °K A
°R (Tpg = T4 = AT n mTwon Tng Oeppokpaciag TAENG)

Ry n oTaBepd Twv aepiwv (1,98 BTU/Ibmol°R)

TTapadeiyua:

# To onpeio TASng oTagpuAoxupoU pe vypaaia 84,7 %
gival 28,8°F. Na ppeBei To paivopeviko
(100dUvapo) popiakd Ppdpo¢ Twv S1AAUTWY Tou
OTEPEWV.

Aivovrar: A= 2592 BTU/Ibmole, T,,=492°R
(32°F), T,=488,8°R (28 ,8°F), R,=1,98
BTU/Ibmol°R

» Paivopeviké A Tooduvapo popiakd Pdpog cival To Hoplakd
Pdpoc Twv diaAupévwy oTepeWwy TTou Ba TtpokaAégouv
TTWon Tou onpeiou TAENG 10080vapn pe autol Hiag
ougiag pe 1o idio MB.




MeTapoAn onpeiov mR€ng:

H peTapoAn Tou anpeiov TAZNG via apaid
d1aAluara diveTal améd Tov TUTIO:

= KPUOOKOTTIKI] OTaBEPG

RgT: i
_ g- A0 (1.86°C/gmole) ka1 m n poplakOTNTA
— —  ___ 1ng diaAuTAg ouciag og gmol/1000 g

f ﬂ vepoU

TTapadeiyua

# Na mpoodiopioTei n Ocppokpagia eppaviong
TWV TTPWTWV TTAYOKPUGTAAAWY o€ Heiypa
TaywToU pe Thv akdAoudn olotaon: 10%
Aitog, 15% Cdaxapn, 0,22% oTaBepomoInTAG
kai 12% oTeped dveu Aitoug Trou
mepiAapupdavouv Aaktoln oc Tooooto 54,5%
K.D.

Aivovrar: Rg = 8,31 J/gmol°K, A=333,4 J/g
ke=1,86°K/gmole

MB(AaKTéan, oakxapélnc) — 342
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EvdeikTIkEC OepoKpaadisc
évapgng Tng Thgng oe TpodYIua

#* Aaxavikd -0,8 éwg -2,8°C
#* $pouTa -0,9 éwg -2,7

#* $péoko Kpéag -1,7 ¢wg -2,2

#» "dAa, auya -05

TTpoodiopiopoc OeppoTnrac
karayuénc

# O 1poadioplopd¢ TNC OeppdTNTAC
kartayuénc n tng BeppdTnTag amoyuing
gival e€aipeTikd dUOKOAOC yIATi €XOUHE
ouvexh aAAayn Thg BepuoxwpnTIKOTNTAC
Tou mpoiovTog e€aiTiagc TNG HETAPOARC TG
ovoTaong ThG UYPAC Kai aTepERC pdaong
(vepou/mayou).

# [TpooeyyIOTIKA, YId TRV EKTIPNON TNG
OepuoTnNTaAg KATAYUENC, HTTOPOUKE Va
Xpnhaoigotmoinooupe Thv péBodo Twv Chang
& Tao pe Tnv XpAon Tng evOaATiac.




EvBaATia

» H moodTtnta TnC evépyelag (e Thv Hopeh
OeppoTNTAC) TTOU TTEPIEXETAI TNV Hovdada Pdpoug Tou
owpaToc Kal oe gUYKeKpIUévn Beppokpagia Kal Tiean.
Aiverai oe kJ/kg 1 cal/g A BTU/Ibm kai ekTipdrai
TAvTa o€ oxéon He Wia TiuR Pdong.

# 2uvnOéoTepa oav pdon, Aaupdvetar h Oeppokpaacia
Twv -45,5° C (i 226,7°K) 6Tou Bewpolpe OTI To
oUvoAo Tou vepoU £xel kpuaTaAAwOei (e dAAoug
Tivakeg n pdon ekTipnong civai o1 0°C).

# Tipéc TnC evBaATiac Ppiokoupe ae SNUOTIEUPEVOUG
TiVaKeg.

MéBodoc Chang & Tao

# H OepuoTnra kardyuéng mpoodiopileTal amo
Tn d1apopd avdueoa oTIC evOaATieC Tou
TPOIOVTOC OThV dpXh Kal To TEAOG TG
katdyuing (H¢-H) pe epmeipikég e€iowoeig:

H; = 9792,46+405,096-X\
H = HaT.+(1-a)T]

* a Kal b gival otaBepéc mou e€apTwvTal améd Thv
uypacia kai Aagpdavouv S1a@opeTIKEG TIHEC Yid
gpoUTda, Aaxavikd, XupoU¢ kpéata K.A.Tt
TT.x. via ppoUTa, Aaxavikd kai Xupoug:

a=0,362+0,0498(X\-0,73)-3,465(X\-0,73)?
b=22,95+54,68(a-0,28)-5,589(a-0,28)?

» T.=(T-227,6)/(T,-227,6)




TToooTnTa vepou oc
KATEWYUYHEVO TrPOIoV.

# 2 UXVvd BéAoupe va Eépoupe KaTd TOOO 0Th BeppoKpacia ou
PpiokopaoTe £xel kaTayuxOei 6Ao To vepd Tou Tpowidou. To
KAdaua Pdpoug Tou Tdyou UTropei va tpoadiopioOei amo Thv
oxéan (avTiagToixn He Thv TTponyoUHEvh):

He-H = w-Coo(Te T+ (L-wHX[A+Co(Te-T) I+ (1-x)(T¢-T}

oTou:

w Kai X, kAdopara pdpoug oTepewyv kai tdyou, Cps kai Cpi ol
e181kéG OeppoTNTEG OTEPEWV Kal tdyou oe J/kgoK kai A n

AavBdvouoa BepuoTnTa TAENS Tou vepou aToug 27 3°K
(333400 J/kg)

Avodo¢ onpciov Ppacpou

# To onyeio PpaopoV aufdveral ye Thv
TpoaOnkn ouciag oc éva didAupa h e Tnv
agaipeon 01aAUuTh amod To didAupa. To
YEYOVOC auToO €xel HeydAn onuacia katda
TNV OUUTTUKVWGON Tpo@ipwy pe e€ATHION.

# H avodo¢ Tou onpeiou Ppacpov civai
avdaAoyn Th¢ oUyKEVTpWONG TG
d1aAupéving ouaiag Kai avTioTpoOPwes
avdAoyn Tou popiakoU The Pdpoug.

#» EmimAéov, e€apTdrar kal amé Thv migon.




MeTaPpoAéc onpciov PpaopouU

# Me Tnv oUotaon:
ATy = K,'m, émou Ky, n Hopiakh aTaBepd
onueiou Ppacpou ae °C/gmol n °F/Ibmol
(0,51°C/gmole yia apaid diaAUuata) kai m
n HoplakoTnTd.

* Me Tnv oUotaon kai Thv wigon:
2 ATy=K,'m+ph(g/g.), 6mou p,h,g n
TTUKVOTNTA, TO UYo¢ 0TAANG UypoU Kdl N
emITAXUvon TnG Paputntag. H g, givai n
oTaOepd peTarpomng mou oto S.I. eivai 1.

Idi10TnTeC ATHOU

2.tnv Prounxavia Tpogipwy T0 vePO Kai 0 aTuég
gival Ta TepI006TEPO XpNOIHOTIOI0UHEVA HEDA
peTapopdc OeppdTnTag (EKTOC TWV AAAWV
XPAOEWV).

2 e Beppokpaaicg amé To onusuo TASNG Kal TTdvw,
To vepd umopei va PpeBei oc pia amé Tig
TAPAKATW HOPYEC:

# Kopeopévo uypod

# Meiypara vuypoU-udpartpwy

# Kopeopévol udparpoi

* YmépOeppog atuoc (oe avdhoyoug Pabpoug
uttepOéppavong)




TTivakeg aTtpou

# O\ mivakeg atpou eivai
TIVAKOTIOINHEVEG TIHEC TWV I01I0TATWY
TOU KopeaUévou Kal uTépBOeppou aTpou.

# O\ ivakeg Kopeapévou AaTHoU
TEPIEXOUV TIC TINEC Oeplokpaaiag,
amoAUTNG Tieong, €181koU dykou (To
avTioTpoWo TNG TTUKVOTNTAC) Kal
evOaATiac.

XapakTnpioTika atpou

#» E1d1k6¢ dykoc: To avTioTpopo ThG
ukvoTnTag. O Oyko¢ Tou kataAappavel
n povadda pdpouc Tou dTHoU R Tou vepoU
0€ OUYKEKPIHEVEC OUVONKEC.

# EvBaAwia: H moooTnTa evépyeiag
(BepuodTNTAC) TTOU TTEPIEXETAI OTNV
govada Ppdpou¢ Tou atpou K Tou vepou

0€ OUYKEKpPIUEVN Beplokpaaia Kail Tiean.

Aivetai oe kJ/kg r cal/g  BTU/Ib.
2 av Beppokpacia avapopdc 0w,
Aappdvovrai o1 0°C.
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TTapadeiypa Tlivaka aTtpou

Iivakag 9. [Tivaxag Kopeopévov Atuod oe Metpikég Movadeg

@eppokpacic  Amérvrn Iigon EvBahnia
Kopeopévov Yypon EEatong Kopeopévon Atpon

(§®)] (kPa) (MJ/kg)

0 0.6108 -0.00004 2.5016 2.5016

2.5 0.7314 0.01049 2.4956 2.5061

5 0.8724 0.02100 2.4897 2.5108

7.5 1.0365 0.03151 2.4839 2.5153

10 1.2270 0.04204 24779 2.5200

12.5 1.4489 0.05253 2.4720 2.5245

— ~ |/

O¢epuokpacia BPACHOU KATW ATTO
TNV avrioToIXn Tieon | TNV Tdon TwWv
ATHWYV TOU UYpOoU OTNV CUYKEKPIPEVN
Oeppokpacia

H evépyeia o€ éva kg @aong Tou vepou
A n 0£ppdTNTA TTOU TTPETTEI VA
mwpooTedei | va agaipedei yia va
utrdpéel peTafoAn TG edaong

2 € dAAoug Tivakeg aTHoU pTopoule va doUle Kal Ta UTTOAOITIA oToIXEid
OTIWG ToV €101KO OYKO KATI.

TTapadeiypa

#» TToon OeppoTnTa Ba AngBOci katd Thv Yuén atpou
amé 122 5°C kar amdéAutn mieon 214,83 kPa otoug
120°C oTnv id1a mieon;

AiveTal o oxXeTIKOC TTivakag aTHwy.

Hivaxag 9. [ivaxag Kopeopévov Atpov oe Metpikéc Movaoeg

@eppokpacio  Améivtn ITicon EvOonia
Kopeopévou Yypov EEdtong Kopeopévov Atpod
(°C) (kPa) (MJ/kg)

1125 358057 U0 ey =
115 169.1284 0.48249 2.21615 2.69874
117.5 183.3574 0.49309 2.20929 2.70241
120 198.5414 0.50372 220225 2.70607
122.5 214.8337 0.51434 2.19519 2.70949
125 232.1809 0.52499 2.18807 2.71311
127.5 250.6391 0.53565 2.18083 2.71651
130 270.2538 . 0.54631 2.17365 2.71991

. ran A~ mAna
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Hivakag 9. Mivaxag Kopeopévov Aot o Metpikéc Movadeg

Q@eppokpacia  Amdivtn Ilieon

O
B V]
15
117.5
120
1225
125
127.5
130

EvOahnic

Kopeopévov Yypod E&Gtuong Kopeopévov ATpon
(kPa) (Mﬂkg)
1538037 UATTIU T ——— T o
169.1284 0.48249 221615 2.69874
183.3574 0.49309 2.20929 2.70241
198.5414 0.50372 2.20225 2.70607
214.8337 0.51434 2.19519 2.70949
232.1809 0.52499 2.18807 2.71311
250.6391 0.53565 2.18083 2.71651
270.2538 0.54631 %I'B?é 2.71991

~ mana

ATté Tov Tivaka (av XpeldleTal, e TapeUPoAn) TpokUTTEl 6TI oc Ticon 214,83 kPa n
Oepuokpacia ppacyou eivar 122,5°C. Apa 1o vepd PpiokeTal g€ HOPYHR KOPETUEVWY
udpatpwy. ZT1oug 120°C To vepd Ba civar oThv HopYh Kopeapévou UypoU yid Th
micon auth. ‘Eotw AH1 n BeppéTtnTa Twv USpPATUWY aToug 122,5°C kat AH2 n
OepuoTNTA Kopeapévwy UdpaTpwy atoug 120°C 16T h OgpudTNTA TTOU HTTOPET Va
An@Bci amd Tnv Yugn Tou atpol amd Toug 122,5 otoug 120°C umd oTaBeph micon

givar:

q = AH1-AH2 = 2,70949 - 0,50372 = 2,20577 MJ/kg aTtpol

AvdAoya:

TTwc¢ pmopei va poodiopioTei n evBaAmia atpou 127 ,5°C roiétntag 80%;

TTapadeiyua:

» TToon OeppdTNTA aTMAITEITAI YVIa va HeTaTpéyoupe 1 Ibm
vepou (70°F) oe atpd mieong 14,696 psi kai 250°F;
(EvBaAmia vepou atoug 70° F = 38,05 BTU/Ib,,)

14.696 psi v = €101KOG OYKOC
Temp. 7, =212.00 (fT3/|bm)

°F v — h

250 28.42 1168‘8\h - evBaAria

300 30.52 1192.6 (BTU/lby,)

350 32.60 1216.3

400 34.67 1239.9

450 36.72 1263.6

500 38.77 1287.4

600 42.86 1335.2

TTivakag umépBeppou aTpou
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Aoknon

#* T1 ouveTtdyeTal yid To onhueio ppacpou
kal Th AavBdvouaa BepuoTnTa
e€dTHiong n av€non TnC ATHOOWAIPIKAG
Tieong Tdvw amo vepod mou ppadler?

# TToon OeppdTnTa AaTaITeiTal yia va
petarpéyoupe 1 Ib vepol améd Toug
250°F oe arpoé mieang 14,696 psia kai
300°F?
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